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I. Hodnocení doktorského studia Mgr. Renaty Jardin Kocourek 

Mgr. Renata Jardin Kocourek absolvovala doktorský studijní program Psychologie, obor Sociální 

psychologie v letech 2016 až 2023 na FF UK. V doktorském studiu se věnovala problematice vývojové 

a sociální psychologie, jak je patrné z názvu i obsahu předložené disertační práce. Jde o téma 

psychologicky zajímavé, což umocňuje srovnání poznatků a dat ve Francii, USA a u nás v ČR. Vhodně 

využívá zkušeností získaných ze života a studia v několika evropských zemích (ČR, Rakousko, USA, 

Francie; přičemž vysokoškolské studium je kombinací bakalářského studia na FHS UK v Praze a 

magisterského studia psychologie na Université de Reims ve Francii). 

Studijní povinnosti R. Jardin Kocourek plnila v souladu s individuálním studijním plánem. Během 

doktorského studia se aktivně zapojila do některých odborných a pedagogických aktivit katedry 

psychologie – např. šlo o aktivní účast na konferenci pořádané katedrou psychologie: Škola jako 

místo setkávání, poster na konferenci AIFREF v Praze, vedení dvou bakalářských prací, podíl na 

vzdělávání a rozvoji profesních dovedností učitelů v předmětech psychologie pro učitele, přednášku 

na téma interkulturní psychologie pro zájmový kurz Psychologie pro každý apod. Dále je možné zmínit 

přednášky pro studenty ERASMU či odborný článek, který vznikl ze spolupráce autorky s MUDr. T. 

Petráskovou věnovaný dopadu Covid 19 na psychické zdraví dětí mládeže a rodičů.  

Její odborné působení v průběhu doktorského studia lze celkově hodnotit jako aktivní a kvalitní, 

odehrávalo se zejména v klinické praxi (úspěšně absolvovala vzdělávací program Psycholog ve 

zdravotnictví) pro mezinárodní dětskou a dospělou klientelu, které poskytovala psychologickou 

podporu v pěti jazycích. Pedagogickou činností také naplňovala při práci jak s českými, tak i se 

zahraničními studenty. 

II. Celkové zhodnocení disertační práce Psychologické aspekty užívání médií a jejich působení na 

emoce 

Disertační práce Mgr. Renaty Jardin Kocourek se věnuje vcelku zajímavým otázkám, které si může 

klást odborník i laik s ohledem na výzvy života v současné společnosti. Předložená práce má 

teoreticko-empirický charakter, je přiměřeně rozsáhlá a adekvátně strukturovaná v literárně 

přehledové i výzkumné části.  

 

Autorka projekt vystavila na odpovídající vědeckovýzkumné platformě, ve třech kapitolách předkládá 

poznatky pro zkoumání vzájemného působení attachmentu a jeho reprezentaci dané délkou 

mateřské dovolené, emoční inteligence a to v interkulturní dimenzi. Empirická část tradičně 

seznamuje s jednotlivými kroky výzkumů, obeznamuje čtenáře s metodologií šetření, postupně 

představuje získaná data. Shrnutí výsledků a diskuze jistě prokazují orientovanost autorky v dané 

problematice i to, že celý disertační projekt naplňovala s velkým osobním zaujetím. S nejdůležitějšími 

výsledky šetření jistě autorka seznámí komisi při své prezentaci; ostatně jeden můj námět k tomu 

také směřuje. 

 



Připomínky k disertační práci  

Lituji, že se autorka nevyhnula formálním nedostatkům a gramatickým chybám, které celou práci 

provázejí a poněkud snižují její kvalitu. 

 

Námět k obhajobě disertační práce:  

V disertační práci (s. 97-98) i v autoreferátu (s. 9-10) je uvedena tabulka „zajímavých zjištění“ 

vyplývajících z mezikulturního porovnání získaných dat. V průběhu obhajoby očekávám, že autorka 

vybere alespoň dva fenomény, které považuje za nejzajímavější z jejího úhlu pohledu a doplní k nim 

psychologické souvislosti a podrobnější analýzu těchto výsledků.      

III. Závěr 

Mgr. Renata Jardin Kocourek různými odbornými aktivitami  prokázala schopnosti i dovednosti 

spjaté s akademickými činnostmi v několika ohledech a požadavky doktorského studia tak splnila. 

Bohužel se její práce nevyhnula formálním nedostatkům, dílčí rezervy se týkají i podrobnějšího 

zpracování některých získaných dat. Avšak předložená disertační práce R. Jardin Kocourek nese 

aktuální a psychologicky zajímavé téma v cenném  interkulturním porovnání, které bylo autorkou 

neúnavně a poměrně samostatně řešené (a to i nepříznivé „covidové“ době). Proto disertační práci 

doporučuji k obhajobě a předběžně navrhuji hodnocení: prospěla.  

 

Praha, 15. 5. 2023                                                     doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc. 

 


